

ПРАВДА ВОСТОКА

1
июля
2015 года
среда
№ 128 (28082)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
За последние пять лет поголовье крупного рогатого скота в стране увеличилось на 121 процент, мелкого рогатого скота - на 120 процентов, птицы - в 1,5 раза. Это обеспечило рост производства мяса на 130 процентов, молока - на 138, яиц - на 162 процента.

Символ мощи и гордости

1 июля - день введения в обращение национальной валюты Республики Узбекистан

Говоря о проведённой в нашей стране широкомасштабной работе, последовательных реформах и колоссальных преобразованиях за годы независимости, наряду с поэтапным развитием нашей экономики, сбалансированностью макроэкономических показателей, низким уровнем инфляции, повышением благосостояния народа мы с гордостью называем стабилизацию национальной валюты и укрепление банковской системы.

Действительно, национальная валюта - сум, введенный в обращение Указом Президента Ислама Каримова "О введении в обращение национальной валюты Республики Узбекистан" от 16 июня 1994 года с 1 июля того же года, стала одним из основных признаков независимости и важным фактором развития нашей страны.

Как известно из мирового опыта, внедрение самостоятельной денежной единицы может быть осуществлено ускоренно или поэтапно.

В первом случае процесс протекает в сжатые сроки, без учета необходимости сохранить денежные накопления населения. Известны факты, когда в некоторых государствах, выбравших этот метод перехода к национальной валюте, граждане столкнулись с большими экономическими проблемами.

В Узбекистане этот процесс был осуществлен поэтапно, в соответствии с национальными принципами развития. Ни в одной другой стране при переходе от одной денежной единицы к другой не уделялось такого особого внимания интересам народа, как это было сделано в Узбекистане. Об этом свидетельствует внедрение сум-купонов на начальном, подготовительном этапе введения национальной валюты. Этим был закрыт путь для обесценившихся денег в нашу страну, предотвращен вывоз продукции по низким ценам в другие государства. Вместе с тем населению была предоставлена возможность обмена старых денег на новые, чтобы сохранить личные сбережения.

Для улучшения материального состояния населения регулярно повышались размеры заработной платы, пенсий, пособий и стипендий. Экономически несостоятельным предприятиям для выхода из кризиса выделялись беспроцентные банковские кредиты. Так были преодолены объективные трудности, связанные с внедрением национальной денежной единицы, и с 1 июля 1994 года процесс перехода к полноценной национальной валюте - суму - был осуществлен без финансовых потерь для населения.

Сегодня с гордостью можно сказать, что в Узбекистане создана основа сильной экономики, отвечающей рыночным принципам. Основано множество новых отраслей и сфер, физические и морально устаревшие производства модернизированы за счет современной, высокоэффективной техники и технологий.

Введение сумы в обращение стало важным шагом к созданию эффективной денежно-кредитной системы, достижению экономической независимости нашей Родины. Узбекистан добился стабильности и прочности собственной национальной валюты без внешних заимствований, за счет производства конкурентоспособной продукции и рационального использования имеющегося потенциала.

Реализация разработанной главой нашего государства Анткризисной программы мер позволила обеспечить стабильное функционирование финансово-экономической, бюджетной, банковско-кредитной систем Узбекистана. В частности, особое внимание к насыщению внутреннего рынка продукцией отечественного производства, повышению экспортного потенциала, обеспечению последовательности денежно-кредитной политики, сбалансированности товарно-денежной массы дало свой результат во всех сферах.

Несмотря на продолжающийся глобальный финансово-экономический кризис, в частности, рост государственных долгов и дефицита бюджета во многих странах, в Узбекистане достигается стабильное развитие ведущих отраслей экономики.

В условиях резкого снижения в последние годы рейтинговых показателей развитых стран международные рейтинговые агентства "Мудис", "Стандарт энд Пурс" и "Фитч рейтинг" оценивают показатель банковской системы нашей страны как "стабильный". Это свидетельствует о том, что экономический потенциал Узбекистана признается международными экспертами. Сегодня почти все коммерческие банки нашей страны имеют высокие рейтинги.

Стоит особо отметить, что возможность конвертации национальной валюты по текущим международным операциям способствует не только укреплению достигнутой макроэкономической стабильности, дальнейшей либерализации экономики, развитию бизнеса, но и привлечению иностранных инвесторов.

Сегодня посещающие нашу страну гости, предприниматели и деловые люди обмениваются собственными деньгами на сумы для оплаты оказываемых услуг или приобретаемых товаров. Это свидетельствует о растущей силе, покупательской способности нашей валюты.

Мы ежедневно пользуемся национальной валютой. Каждый раз, смотря на сумы, мы испытываем национальную гордость, ведь наш сум не только воплощает в себе экономическую мощь страны, но и отражает духовный, просветительский и культурный потенциал нашего народа. На наших банкнотах изображены площадь Регистан, медресе Улугбека, Тиллакри, Шердор, мавзолей Амира Темура в древнем Самарканде, здание Законодательной палаты Олий Мажлиса, Государственный музей истории Темуридов, Государственный академический Большой театр Узбекистана имени Алишера Навои, дворец искусств "Истиклол", величественный памятник Сахибкирану в Ташкенте, которые являются своеобразной визитной карточкой страны.

Вместе с тем в связи с празднованием Дня независимости, юбилеем древних городов и великих предков выпускаются юбилейные монеты. Все это имеет важное значение для формирования в сознании народа, особенно подрастающего поколения, чувства национальной гордости, воспитания молодежи в духе преданности идее национальной независимости.

Национальная валюта служит важным инструментом дальнейшего повышения потенциала нашей страны, укрепления чувства гордости нашего народа, укрепления уверенности в завтрашнем дне.

М. Элмурадов.
Обозреватель УЗА.

Созидательная работа - в интересах нашего народа



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляемой созидательной и благоустроительной работой на местах 30 июня прибыл в Кашкадарьинскую область.

Кашкадарьинская область своим экономическим потенциалом, промышленностью и сельским хозяйством занимает важное место в развитии нашей страны. Благодаря самоотверженному труду предпринимчивых людей во всех сферах достигаются огромные успехи.

В области последовательно растет объем валового регионального продукта. Около 11 процентов промышленной продукции страны производится в этой области. На таких современных промышленных предприятиях, как Шуртанский и Мубарекский газохимические комплексы, Дехканабаский завод калийных удобрений, выпускается востребованная на мировом рынке продукция.

На основе крупного инвестиционного проекта на Талимарджанской ТЭС динамично продолжается строительство двух паргазовых установок мощностью производства 900 мегаватт электроэнергии в год. Согласно программе, утвержденной постановлением Президента Ислама Каримова о программе развития

промышленного потенциала Кашкадарьинской области на 2013-2016 годы от 2 августа 2013 года, предусмотрена реализация 555 проектов общей стоимостью 2 миллиарда 98 миллионов долларов. На сегодняшний день осуществлено более 440 из этих проектов, которые служат развитию новых видов промышленных отраслей, обеспечению занятости и росту благосостояния населения.

Как и по всей стране, и в Кашкадарьинской области осуществляется колоссальная созидательная и благоустроительная работа. Развивается социально-экономическая инфраструктура, все более преобразуется облик городов и сел. В последние годы всесторонне развивается областной центр - город Карши. В связи с 2700-летием город стал еще краше и более благоустроенной.

Работа в этом направлении последовательно продолжается. Реализуются широкомасштабные меры на основе постановления главы нашего государства о плане перестройки в пер-

спективе города Карши и программе развития современных дорожно-транспортных коммуникаций от 25 июля 2013 года.

Расширяется территория города Карши. Возводятся новые автовокзалы и вокзалы, современные многоэтажные жилые дома, парки и аллеи, объекты услуг.

С целью улучшения дорожно-транспортной инфраструктуры строится кольцевая дорога протяженностью 56 километров. В местах пересечения ее с железнодорожными путями и реками возводятся 6 современных путепроводов и мостов. Это имеет важное значение в обеспечении чистоты воздуха и безопасности движения в городе.

В части кольцевой дороги, пересекающей реку Кашкадарья, построен новый мост длиной 108 метров, шириной - 27. Реконструирован мост Амира Темура.

Президент нашей страны осмотрел эти сооружения.

В годы прежнего строя, когда речь заходила о Кашкадарье, люди представляли себе голую степь. Не уделялось должного внимания работе по строительству и благоустройству. Строительные работы осуществлялись лишь для от-

четности. В годы независимости в результате дальновидной, последовательно осуществляемой нами работы город Карши становится все более благоустроенной и краше. Это ярко видно на примере современных сооружений, таких мостов, сказал Ислам Каримов.

Глава нашего государства подчеркнул необходимость благоустройства прилегающей территории мостов, посадки вдоль дороги и реки соответствующих почвенно-климатическим условиям области декоративных деревьев, создания всех условий и удобств для содержательного досуга населения. Президент поручил соответствующим организациям совершенствовать работу по укреплению обоих берегов реки, благоустройству побережья, создать лодочную станцию.

Президент нашей страны осмотрел многоэтажные дома, возведенные на улице Узбекистан города Карши.

Раньше здесь были беспорядочно построенные, неблагоустроенные дома. Они совершенно не соответствовали масштабам широкой и ровной дороги, не вписывались в современный облик города.

Согласно генеральному плану города на этой улице возведены современные многоэтажные жилые дома. На верхних этажах новостроек расположены комфортные квартиры, на первом этаже - пункты торговли и бытового обслуживания.

Фасад первых этажей зданий отделан гранитом, верхних - белым мрамором, что придает им особый вид.

В созидательную работу надо вложить всю душу. Понятие о том, что благоустроенность и процветание начинаются с души, глубоко утвердилось в сознании нашего народа, стало благородным призывом, сказал Ислам Каримов. Наши соотечественники стремятся жить счастливо, сделать лучше, красивее и благоустроенней свой дом, улицу, махаллу. Цель наших созидательных работ заключается в обеспечении благополучной и процветающей жизни народа.

Работа, проводимая по расширению зеленых зон на улицах, площадях и аллеях города Карши, служит этой цели. Население, особенно женщины и дети, здесь гуляют, отдыхают, проводят досуг.

При работе над генеральным планом каждого города, при строительстве зданий и дорог необходимо учитывать не одно десятилетие, а долгосрочную перспективу. Эти сооружения должны создать гармоничный ландшафт, вместе с тем быть фундаментальными и прочными, чтобы они служили не только нынешнему, но и будущим поколениям, сказал Ислам Каримов.

Глава нашего государства поручил последовательно продолжать строительную и благоустроительную работу, создать еще больше удобств для отдыха населения, совершенствовать фонтаны на основе современных технологий.

А. Самадов.
У. Баратов.
Спецкоры УЗА.
Фото С. Урмонова (УЗА).



Шанс на самореализацию

Созданное чуть более года назад в Хорезмской области ООО "Имкон Сулаймон", специализирующееся на производстве молочной продукции, твердо заняло свою нишу на рынке.

В течение года здесь осуществили модернизацию производства, а также получили прибыль в размере более 100 миллионов сумов.

- Сейчас в день выпускаем около тысячи тонн сыра, брынзы, каймака, сливочного масла и других молочных продуктов, - говорит директор Курбондурди Куваков. - Покупателей достаточно. Спрос на продукцию растет. Недавно наладили производство мороженого.

Деятельностью предприятия, в котором

работают молодые работники, довольны местные жители. Особенно по душе это людям преклонного возраста. В их числе и отец предпринимателя Каримбай ота Куваков.

- Рад, что сын открыл свое дело, - говорит Каримбай ота. - Очень важно, что сегодня молодых предпринимателей поддерживает государство. Благодаря этому в сельской местности у молодежи есть шанс на достойную самореализацию.

Латофат Саилханова.
Хорезмская область.

И колледж, и предприятие

Молва о Ташлакомском профессиональном транспортном и строительном колледже шагнула далеко за пределы района. Здесь готовят не только профессиональных специалистов, но и выгодное производственное дело.

Установленное в широком светлом помещении современное оборудование способно выпускать два десятка видов строительных материалов, имеющих сертификат качества. Сельчане охотно покупают их. Полученные доходы направляют на нужды учебного заведения и поддержку учащихся.

В этом году 115 выпускников будут

трудоустроены на собственном производстве колледжа. Ожидается открытие швейного цеха, где начнут изготавливать комплекты для местной мебельной фабрики. Чтобы изучить опыт коллег, сюда приезжают специалисты из других учебных заведений области.

М. Нурмухамедов.
Ферганская область.

Отклик

Оперативно и объективно

По всей стране работники печати и средств массовой информации и информационно-коммуникационных служб с особым вниманием ознакомились с праздничным обращением Президента Ислама Каримова по случаю Дня работников печати и средств массовой информации

"В настоящее время кардинально меняется не только жизнь, но и сам человек, его духовный, внутренний мир и соответственно - его отношение к происходящему вокруг и требования к жизни. Думаю, нет необходимости лишний раз напоминать о том, что в таких непростых, быстро меняющихся условиях деятельность средств массовой информации будет по-настоящему эффективной только тогда, когда каждый работник сферы глубоко осознает эту истину", - отметил глава государства.

Понимая свою роль в успехе преобразований в регионе, средства массовой информации Бухарской области широко пользуются созданными возможностями. В регионе осуществляют деятельность четыре телеканала, радио, 33 газеты и четыре журнала. Они принимают активное участие в широком освещении созидательной работы, проводимой в крае во всех отраслях, успехах и достижениях на пути дальнейшего развития экономики, социального сектора, культуры и спорта. Естественно, что в условиях глобализации от их работников требуются большая ответственность, профессиональное мастерство и современное мышление.

С огромным воодушевлением восприняли журналисты нашего региона принятие в прошлом году Закона "Об открытости деятельности органов государствен-

ной власти и управления". Он стал важным шагом на пути повышения роли масс-медиа в жизни страны, создал большие возможности для оперативного получения и распространения информации. В соответствии с законом государственные учреждения обязаны отвечать на запросы журналистов. Для нас особенно ценно то, что до официального вступления этого закона в силу в 2013 году был проведен правовой эксперимент по апробации его норм в Бухарской и Самаркандской областях.

В результате реализации на должном уровне механизма его исполнения у журналистов края, как и у наших коллег по всей стране, еще более расширился доступ к оперативной и достоверной информации о деятельности органов государственной власти и управления. В результате усилилась тенденция не только объективного освещения происходящих процессов, но и критического анализа. СМИ становятся не просто распространителем информации, но и институтами, решающими определенные проблемы и недостатки путем общественного контроля.

Все это свидетельствует о том, что национальная печать принимает все более активное участие в широкомасштабных преобразованиях, направленных на формирование правового государства с сильным гражданским обществом. Благодаря вниманию руководства Узбекистана наши СМИ становятся свободной трибуной для беспристрастного отражения интересов различных социальных групп и широких слоев населения. Безусловно, праздничное поздравление работникам печати и средств массовой информации станет новым ориентиром в достижении профессиональных рубежей.

Ақбар Рустамов.
Руководитель пресс-службы
хонимата Бухарской области.
Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

К 24-й годовщине независимости



Оснащенное современным оборудованием частное предприятие "Bunyodkor zamin" в Ходжабадском районе Андижанской области выпускает трикотажные изделия 40 наименований.

Часть своей продукции с нынешнего года предприятие отправляет на экспорт. Большинство работников УП выпускники местных профессиональных колледжей.

Фото З. Умурзокова (УзА).
На снимке: работник Хамидулла Алиев. Андижанская область.

Крепнут двусторонние связи

В парламенте Узбекистана прошли встречи с представителями парламентской делегации Польши во главе с вице-спикером Сейма Ежи Вендерлихом.

Гости встретились с заместителем Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан С.Отмуратовым и заместителем председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан С.Артиковой.

На встрече отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и Польшей основывается на принципах взаимного уважения и доверия. Последовательно развиваются экономические, инвестиционные, образовательные, культурно-гуманитарные связи. Важной правой основой этого служат свыше 30 межправительственных и межведомственных договоров и соглашений.

Узбекистан является одним из важнейших экономических партнеров Польши в Центральноазиатском регионе. По итогам 2014 года взаимный товарооборот составил свыше

166 миллионов долларов. Важными позициями польского импорта из Узбекистана по итогам прошлого года стали продукты переработки хлопка, продукция текстильной и химической промышленности, минеральные продукты.

Стороны отметили, что расширению двустороннего взаимодействия способствуют и укрепляются межпарламентские связи. Нынешний визит польских парламентариев в нашу страну является ярким подтверждением этого.

Гости были ознакомлены с последовательными реформами, осуществляемыми в Узбекистане во всех сферах, в том числе с мерами по повышению роли парламента в общественно-политической жизни и совершенствованию его деятельности. Отмечалось, что важным программным документом в этом плане стала выдвину

тая Президентом Исламом Каримовым Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Во время бесед польские парламентарии рассказали о деятельности польского Сейма, выразили готовность к дальнейшему развитию межпарламентского сотрудничества с Узбекистаном.

Встречи с узбекскими коллегами прошли в духе открытости, дружбы и взаимопонимания, способствовали обмену опытом. Были затронуты вопросы дальнейшего сотрудничества по расширению нашего межпарламентского взаимодействия, - сказал вице-спикер Сейма Республики Польша Ежи Вендерлих. - Двусторонние отношения между Узбекистаном и Польшей имеют огромный потенциал. Это значит, что есть куда стремиться и в каком направлении развивать сотрудничество.

С. Таджиев.
Корр. УзА.

За строкой указа

Пустующие земли - в цветущий оазис

Основная часть земельного фонда Ферганской области - поливная пашня. Природа обделила здешнюю почву естественным плодородием, и веками оставались скудными просторные массивы, покрытые колочками и дикорастущими травами. Из-за нехватки воды дехане далеко не каждый год собирали желаемый урожай. Летом здесь все пересыхало, и даже чабанам нечем было наполнить отары.

Так продолжалось долгое время, пока не пришли в долину ирригаторы и гидромелиораторы, буровой сталью вскопавшие дикорастущие и ровные просторы, нашедшие богатые источники подземных вод. Несколько позже началось строительство Большого Ферганского канала, вошедшего в историю развития аграрного сектора "золотой" долины. Канал, в кратчайшие сроки построенный методом народного хашара, превратил эти земли в цветущий оазис.

Сегодня десятки фермерских хозяйств могут спокойно развиваться, зная, что воды хватит на всех, а чтобы долгожданный источник не иссяк, наше государство разрабатывает современные проекты по улучшению ирригационных сетей.

Первым в области в годы независимости стартовал комплекс широкомасштабных работ на территории Язьявана, намеченный в рамках Указа главы государства "О мерах по коренному совершенствованию системы мелиоративного улучшения земель" от 29 октября 2007 года. Сейчас в направлении Куштепа-Язьяван, где все посевные площади считаются целинными, он достиг финишного этапа. Мелиоративное состояние более чем 20 тысяч гектаров уже улучшено, а гидротехнические службы оборудовали и модернизировали почти полсотни водных источников. Работая по четкому графику на основе генплана, специалисты реконструировали свыше ста километров водных артерий.

- Засоленность почвы снижена, а урожайность хлопка стала выше на семь процентов, - говорит фермер Дилшод Рахимов. - Впервые на целинных массивах получили по 62 центнера отборной пшеницы с одного гектара.

Его коллега Одибек Обидов, который 12 лет руководит фермерским хозяйством "Ок чашма", отмечает, что уровень грунтовых вод на территории его родного кишлака стал ниже почти на 20 метров, а урожайность "белого золота" достигла 42 центнеров с гектара, что на 12 центнеров больше, чем десять лет назад.

- После того, как не стало проблем с орошением, стало выгодным заниматься фермерством, - рассказывает О.Обидов. - Сегодня можем выращивать любой вид сельхозкультур. Это способствует и развитию самого села. Например, недавно пять молодых семей стали заказчиками ипотечных домов. Если прежде они стремились в город, то теперь приличная зарплата и доходы, полученные с приусадебного участка вполне их устраивают, и они стараются трудиться на благо родного села.

Герой Узбекистана Комилжон Мамажонов, улучшив мелиоративное состояние старопахотных земель, культивирование раннеспелых и высокоурожайных селекций хлопчатника, колосовых, а также овощей - всегда на первом плане.

- Большую пользу для стимулирования труда сельчан, приносят реформы, проводимые нашим государством, - говорит фермер. - Повышенное внимание к формированию у дехан чувства собственности земли, льготы для развития фермерства, оптимизация посевных площадей, улучшение мелиоративного состояния, создание элитных селекций, а также доставка современных техники и технологий - все это способствует плодотворному развитию.

Только в прошлом году для улучшения мелиоративного состояния старопахотных земель, расположенных на территории области, направлено 110,1 млрд сумов за счет централизованных капиталовложений. Это позволило в 2008-2014 годах соорудить и реконструировать современные коллекторно-дренажные сети протяженностью более 125 километров. Созидательная работа в аграрном секторе области дала возможность на сто процентов улучшить мелиоративное состояние 110 тысяч гектаров поливной пашни, на которых выращивают стратегически важные для области сельхозкультур.

В общей сложности, по данным статистических служб Гидрогеологической мелиоративной экспедиции областного управления ирригационной системы "Сырдарья-Сох", в прошлом году здесь осуществляли 28 перспективных проектов, стоимостью почти 20 млрд сумов, что позволило улучшить мелиоративное состояние более 40 тысяч гектаров поливных земель.

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан состоялось очередное заседание Республиканской Межведомственной комиссии по противодействию торговле людьми.

В нем приняли участие члены комиссии, работники Генеральной прокуратуры, хокимы, прокуроры и начальники управлений внутренних дел Андижанской и Бухарской областей.

На заседании были обсуждены результаты проведенного в этих областях мониторинга исполнения законодательства о противодействии торговле людьми, а также деятельность Министерства здравоохранения по организации оказания медицинской и психологической помощи жертвам торговли людьми.

Отмечено, что территориальными межведомственными комиссиями по противодействию торговле людьми, правоохранительными органами, органами государственного управления Андижанской и Бухарской областей во взаимодействии с общественными организациями проделана определенная работа по предупреждению, выявлению, пресечению, ликвидации последствий торговли людьми и оказанию помощи ее жертвам.

В частности, по инициативе территориальных комиссий указанных областей, по месту жительства, в образовательных учреждениях и предприятиях проведено более 28,5 тысячи пропагандистских мероприятий по этой тематике с участием более 800 тысяч граждан, а также в средствах массовой информации организовано 730 выступлений.

Для информирования населения о тяжелых последствиях торговли людьми на территориях махаллей установлены тематические баннеры, Андижанским и Бухарским музыкально-драматическими театрами продемонстрированы спектакли "Мечта и правда" и "Женщина не прощает".

Как было отмечено на заседании, одним из наиболее эффективных методов противодействия торговле людьми является обеспечение занятости населения посредством создания новых рабочих мест. В указанных областях основными задачами были определены создание новых рабочих мест, трудоустройство посредством проведения ярмарок труда, привлечение выпускников общеобразовательных школ к следующему этапу обучения, всесторонняя поддержка в трудоустройстве и занятости бизнесом молодых людей, окончивших профессиональные колледжи.

Отдельное внимание уделено оказанию квалифицированной медицинской помощи жертвам торговли людьми в медицинских учреждениях, оздоровлению больных под диспансерским надзором и проведению осмотра специалистами с выездом по месту жительства.

Республиканским реабилитационным центром по оказанию помощи и защите жертв торговли людьми оказана медицинская, психологическая, социальная и юридическая помощь жертвам торговли людьми.

Вместе с этим были подвергнуты критике недостаточная эффективность деятельности отдельных региональных комиссий, допущенные недостатки при организации работы по оказанию помощи жертвам торговли людьми медицинской и психологической помощи.

По итогам заседания приняты решения по устранению имеющихся недостатков и повышению эффективности деятельности в этой сфере.

Республиканская Межведомственная комиссия по противодействию торговле людьми.

Жилье - молодым

В городе Карши сдан в эксплуатацию дом "Камолот", построенный для молодых семей.

В нашей стране осуществляются широкомасштабные мероприятия по всесторонней поддержке молодых семей, дальнейшему улучшению их жилищных условий. Постановление главы нашего государства "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 6 февраля 2014 года служит подспорьем этой работы на качественно новый уровень.

В рамках исполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшей поддержке в обеспечении жильем молодых семей, активно участвующих в общественной жизни страны" от 8 сентября 2014 года возводятся дома "Камолот", квартиры в

которых передаются молодым семьям. Как сообщает председатель схода граждан махалли "Ойдин" города Карши Шохиста Борзова. - Владельцами квартир 4-этажного жилого дома, построенного в нашей махалле, стали 64 молодые семьи. Следует особо отметить, что эти квартиры выдаются молодым семьям на основе льготного кредита, без внесения первоначального взноса. Такое внимание и забота призывают нашу молодежь быть еще более активной.

Организованная во дворе нового дома современная детская площадка стала еще одним удобством для молодых семей.

У. Баратов.
Корр. УзА.

Кашкадарьинская область.

катокого района Равшан Мелиев. - Мы своевременно завершили капитальную реконструкцию десяти вертикальных дренажей, и продолжим модернизацию водосборов протяженностью почти три километра. Только на территории нашего района выполним гидромелиоративные процедуры на 2,3 млрд сумов. Недавно сданы в эксплуатацию специальный люкер под автотрассой Фергана - Ташкент, стоимость которого составила 2,4 млрд сумов. А реконструкция водосборов "Файзобод" и "Урта кизилтепа" протяженностью почти 72 километра, осуществленная специалистами унитарных предприятий "Багад давлат сув махсус пудрат" и "Дангара давлат сув махсус пудрат", вошла в историю создания уникальных гидротехнических объектов, сооруженных на территории районов, с высоким уровнем подземных вод.

В эксплуатацию также уже сдали свыше ста объектов, работающих на повышение урожайности поливных земель, завершили капитальную реконструкцию 1600 километров открытых водосборов. Более чем на 180 тысяч гектаров поливной пашни Куштепы, Язьявана, Алтыярка, Ташлака, Багада, Риштана и Бешарька урожайность "белого золота" в среднем повысилась еще на четыре-пять центнеров с гектара. Реализация 150 уникальных гидромелиоративных проектов, намеченных на пять лет, дает возможность обновить посевной клин и обеспечить подъем уровня гидромелиоративных процедур на новую качественную ступень. Сельчане понимают, что государство уже вкладывало огромные средства в капитальное обновление и осуществление перспективных проектов мелиоративной программы, а потому в качестве первоочередной задачи определяют для себя наряду с получением высоких и стабильных урожаев, эффективное и бережное использование водных и земельных ресурсов.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

Работа в режиме онлайн

В Национальном пресс-центре состоялась встреча с журналистами, посвященная работе государственной акционерной страховой компании "Узгросуртга" (АО) с клиентами и внедрению системы управления взаимоотношениями с ними (CRM) для повышения уровня интерактивных услуг.

В рамках реализации постановления главы государства "О мерах по дальнейшему внедрению информационно-коммуникационных технологий в реальном секторе экономики" от 3 апреля прошлого года, для улучшения качества обслуживания клиентов компания разрабатывает проект по масштабному внедрению CRM и BPM - системы управления бизнес-процессами. Проект рассчитан на 2015-2020 годы и разделен на несколько этапов. Чтобы перевести все свои страховые виды на платформу BPMonline CRM "Узгросуртга" заключила договор с одним из лидеров мирового рынка программного обеспечения. Полный запуск системы намечен на конец этого года.

Также компания ведет переговоры с ведущими организациями рынка по внедрению VoIP-телефонии - системы связи, обеспечивающей передачу речевого сигнала по сети интернет или любым другим IP-сетям. Сейчас проект находится на заключительном этапе. Запуск системы в пилотном режиме намечен на июль-август этого года.

Для повышения исполнительской дисциплины своих сотрудников компания усовершенствовала программное обеспечение по документообороту.

С 2007 года в работу страховой компании поэтапно внедряли программу автоматизации заключенных страховых договоров. Тогда же для электронного документооборота между всеми областными и районными центрами (дирекциями) компании создали виртуальную частную сеть (VPN). К 2010 году к ней подключили отделения "Узгросуртга" по всей стране. Эти меры позволили создать централизованную электронную базу по страховым договорам и эффективную систему использования электронной почты, выходящую региональным отделениям в интернет через корпоративную сеть, вводить в электронную базу страховых договоров, а также работать в системе электронных писем в режиме онлайн.

Александра Орлова.
Корр. "Правды Востока".

Успех сопутствует трудолюбию

Результатом модернизации и технического переоснащения, осуществленных на АО "Самаркандхим", стало значительное увеличение производства минерального удобрения, повышающего урожайность на соленых и сухих землях.

- Сегодня на нашем предприятии работают более 650 человек, - говорит главный инженер АО Рустам Бахриддинов. - 75 процентов выпускаемой продукции реализуем на внутреннем рынке, остальное отправляем на экспорт в Казахстан, Грузию и Кыргызстан.

Растущий спрос на эффективные химические удобрения диктует необходимость увеличения объема производства. Если в 2005 году здесь производилось 4 935 тонн минерального удобрения, то в этом году будет произведено 72 000 тонн минерального удобрения.

На базе предприятия совместно с китайскими партнерами организовано совместное предприятие "GITIK Samarqand - NRK". Стоимость проекта, в результате осуществления которого будет налажено производство 240 тысяч тонн минеральных удобрений в год, составляет 20 миллионов долларов. С вводом в строй СП будет создано 150 новых рабочих мест. В настоящее время полным ходом идут строительные работы.

Большую часть новых рабочих мест займут молодые специалисты, в том числе из Багша-малского профессионального колледжа промышленности, с которым АО "Самаркандхим" установило тесные связи.

В прошлом году 22 выпускника этого колледжа были приняты на работу, а в этом в цехах предприятия проходят стажировку 32 будущих специалиста.

Ермамат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 30 июня 2015 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1954,27
1 английский фунт стерлингов	4012,80
1 датская крона	377,02
1 дирхам ОАЭ	695,82
1 доллар США	2555,60
1 египетский фунт	335,16
1 исландская крона	19,33
1 канадский доллар	2073,00
1 китайский юань	411,60
1 малайзийский ринггит	675,82
1 польский злотый	672,14
1 СДР	3594,86
1 турецкая лира	944,91
1 швейцарский франк	2722,20
1 евро	2873,61
10 южнокорейских вон	22,76
10 японских иен	208,40
1 российский рубль	46,62
1 украинская гривна	121,61

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Перспективы инновационной деятельности

Состоялось заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта, посвященное нынешнему состоянию и дальнейшему совершенствованию инновационной деятельности в Узбекистане.

В нем приняли участие ответственные сотрудники Академии наук Узбекистана, Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, министерств и ведомств, высших образовательных учреждений и научно-исследовательских институтов, представители средств массовой информации.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Н.Умаров, председатель Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта А.Шодмонов, заместитель председателя Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан О.Парпиев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова придается приоритетное значение вопросам дальнейшего повышения научно-технического потенциала нашей страны, использования достижений науки в решении актуальных задач социально-экономического развития.

Указы и постановления главы нашего государства открыли новые перспективы на пути развития научной деятельности, стимулирования внедрения в производство инновационных проектов и технологий, поддержки труда научных сотрудников.

Создание научно-исследовательскими учреждениями и организациями по выполнению научно-технических программ специальных фондов по материальному стимулированию научных сотрудников в размере пяти процентов фонда оплаты труда

создало возможность для совершенствования инновационной деятельности в нашей стране.

Уделяемое большое внимание развитию сферы способствует увеличению количества инновационных проектов в рамках государственных научно-технических программ, широкое внедрению в практику результатов научных исследований. Традиционно проводимая в нашей стране Ярмарка инновационных идей, технологий и проектов создает возможность для интенсивного развития научных идей, активизации интеграции науки и производства, взаимной координации работы ученых, исследователей и производителей.

Благодаря этой ярмарке в производство внедряются научные и передовые технологии, активизируется процесс интеграции, реализуются инновационные разработки Академии наук на крупных производственных предприятиях таких ведущих сфер, как сельское хозяйство, медицина и фармакология, информационно-коммуникационные технологии, образование и другие.

На заседании состоялся обмен мнениями по вопросам эффективного использования имеющихся возможностей в координации деятельности министерств и ведомств, научно-исследовательских учреждений по реализации приоритетных направлений развития науки и технологий, а также укрепления исполнительской и бюджетной дисциплины.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

Здравоохранение

■ В стране ведется широкомасштабная работа по реформированию сферы здравоохранения - реконструируют и оснащают современным оборудованием действующие медицинские заведения, строят в эксплуатацию новые. Пример тому - кардиологический центр в Намангане, являющийся единственным в регионе учреждением по лечению сердечно-сосудистых заболеваний.

В открытом в сентябре 2014 года учреждении функционируют отделения хирургии, рентгеноваскулярной хирургии, реанимации, анестезиологии, а также клиническая лаборатория. Наполненный от правительства Республики Корея грант в миллион долларов приобретен современное оборудование и инвентарь - аппараты искусственного дыхания и специального освещения, кардиомонитор, функциональные кро-

Не уступают столице

вати и операционные столы. В отделении рентгеноваскулярной хирургии поставили высокоэффективное универсальное ангиографическое устройство, с помощью которого врачи получают снимки до- и постинфарктного состояния сердца, периферических кровеносных сосудов, что позволяет более точно ставить диагноз и назначать лечение.

Коллектив под руководством главного врача кандидата медицинских наук Н.Бахритдинова своей целью считает оказание своевременной и качественной медицинской помощи. Работающих здесь кардиологов А.Жалилова, А.Абдуллаева, Б.Камолдинова, медсестер А.Рахмонбердиеву, Р.Нугманову, З.Якуббаеву, М.Каримову знают не только в Намангане, но и по всей Ферганской долине.

Высокая оценка деятельности центра дана на недавнем VII съезде кардиологов Узбекистана. Отмечено, что за минувший период свыше тысячи пациентов были обследованы и прошли курс лечения по уникальным методикам, а уровень проводимых здесь вмешательств ничем не уступает столичному.

- Делаем операции, опираясь на опыт наших наставников, - говорит главный врач хирургического отделения А.Жалилов. - Коллеги из ташкентских клиник часто приезжают и оказывают практическую помощь, проводят мастер-классы с молодежью.

Хамиджон Бурханов.
Наманганская область.

■ Для выпускников школ начинается горячая пора - после сдачи экзаменов и получения аттестатов, они направляются в колледжи и лицей, где начали свою работу приемные комиссии.

В столице двери открыли около 79 колледжей и 41 академический лицей. Один из популярных и старейших в Узбекистане - Республиканский художественный колледж, действующий при Академии художеств Узбекистана. За долгие годы в стенах этого заведения образование получили многие известные деятели искусств - Рузы Чарыев, Владимир Бурмакин, Джавлон Умарбеков, Николай Шин и другие. На смену им приходят творчески одаренные дети для обучения по направлениям живописи, дизайна, скульптуры, театрального костюма, бутафории, ювелирного мастерства, резьбы по ганчу и прочие.

Вместе с документами мальчики и девочки приносят свои работы, на основе которых и проводится конкурс для приема в колледж. После окончания учебы они смогут работать в школе или творить и прославлять Родину.

Внимание, конкурс!

Будет определен лучший сайт

Центральный совет общественного движения молодежи Узбекистана "Камолот", Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Национальная компания "Узбектуризм", Национальная теле-радиокомпания Узбекистана объявляют национальный интернет-конкурс "MIT.uz", направленный на поддержку молодежи, осуществляющей деятельность в сфере развития информационно-коммуникационных технологий и национального сегмента интернета.

В конкурсе могут принять участие веб-программисты и дизайнеры в возрасте от 14 до 30 лет.

Конкурс проводится по следующим номинациям:
- лучший сайт, отражающий богатую культуру и искусство, исто-

рию и идеи независимости, духовные ценности Узбекистана;
- лучший сайт о Государственной программе "Год внимания и заботы о старшем поколении";
- лучший сайт, отражающий благоустроенность и процветание наших махаллей, сел и городов;
- лучший сайт, отражающий туристический потенциал Узбекистана;
- лучший сайт, отражающий экономический потенциал Узбекистана;
- лучший новостной сайт.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 1 сентября 2015 года в районных и городских советах общественного движения молодежи "Камолот".

Подробнее информацию можно получить по телефонам (0-371) 241-02-72, 241-00-50 или на сайте www.MIT.uz "MIT.uz" - к здоровой информационной среде.

Продолжая путь



Новости образования

Кредиты - Выпускникам

■ В Центре "Мавнавият ва маърифат" при Министерстве высшего и среднего специального образования прошел столичный этап проекта "С дипломом в бизнес-2015".

Он организован для повышения интереса молодежи к предпринимательской деятельности, создания экономических и правовых условий для открытия своего дела, вовлечения в бизнес выпускников вузов и колледжей, поддержки их устремлений, направленных на улучшение благосостояния Родины. В рамках проекта проходят учебные курсы, где разъясняются особенности написания бизнес-плана, оформления кредитов и другие вопросы. Затем ребята представляют свои идеи, и лучшие получают финансирование со стороны коммерческих банков для их реализации.

В Ташкенте в этом году в районных семинарах приняли участие свыше 300 юношей и девушек. 80 из них прошли в городской тур, где набравшие знания от специалистов территориальных управлений Торгово-промышленной палаты, Государственного налогового комитета, ассоциаций бизнес-инкубаторов и технопарков, а также профессиональных участников страхового рынка Узбекистана. Также шла дискуссия о собственных проектах с работниками банков. По итогам рассмотрения ряд из них получил сертификаты на льготные микрокредиты для формирования первоначального капитала.

Также состоялась творческая встреча, посвященная 24-й годовщине независимости страны и организованная при участии хокимията студенческого городка "Ешлик". Пообщаться более чем с сотней учащихся академических лицеев пришел член Союза писателей Ш.Курбон, правоведа О.Ибрагимжанов, руководитель группы центра М.Юнусов. Они рассказали о достижениях Узбекистана после обретения суверенитета, мировом признании "узбекской модели" развития, уважении к истории и старшему поколению, а также созданных для молодежи условий и возлагаемых на нее надеждах.

В науке и творчестве

■ Интересные мероприятия организовали под занавес учебного года в учреждениях среднего специального образования столицы.

Соревнование между академическими лицеями по ораторскому искусству на английском языке инициировали для выполнения задач, обозначенных в постановлении Президента Ислама Каримова "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков". В течение трех минут ребята должны были рассказать о событиях своей жизни, а также ответить на вопросы жюри. Первое место завоевала учащаяся лицея при Университете мировой экономики и дипломатии Азиза Шарофулдинова; второе - Фаррух Отабеков из лицея имени С.Сиражинова при Национальном университете Узбекистана, а третье - Лолита Шакирова из лицея №2 при Узбекском государственном университете мировых языков. Им вручены почетные грамоты и памятные подарки.

III научно-творческая конференция по математике, физике, информатике, химии, биологии и экологии прошла в академическом лицее при Туринском политехническом университете в городе Ташкенте. Ее провели при поддержке ОДМ "Камолот" в рамках реализации постановления главы государства "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан". Наставники и воспитанники учреждений среднего специального, профессионального и высшего образования представили статьи и творческие работы по актуальным проблемам, исследованиям и открытиям в перечисленных областях науки, об их значении в обществе, а также собственных лабораторных экспериментах. Лучшим авторам вручены дипломы и призы организаторов.

Вуз делится знаниями

■ Существенно расширил за последнее время сотрудничество с академическими лицеями и профессиональными колледжами Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

Например, здесь устроили Дни университета, куда пригласили руководителей, преподавателей и учащихся учреждений среднего специального, профессионального образования. Проректоры вуза рассказали гостям о направлениях бакалавриата и магистратуры, научных исследованиях, духовно-воспитательной работе, внутреннем распорядке и ответили на интересовавшие их вопросы. Также для ребят провели выставку с демонстрацией достижений разных факультетов, ознакомили их с книгами и пособиями, созданными сотрудниками университета.

Преподаватели биолого-почвенного факультета организовали в академическом лицее при Ташкентской медицинской академии беседу на тему "Пауки, свившие паутину в интернете" и лекцию о проблеме ВИЧ/СПИДа. Магистранты же подготовили препараты из живых бактериальных культур и продемонстрировали формирование их клеточного строения под микроскопом. А ведущие педагоги выступили в качестве членов жюри на региональном и общенациональном этапах Республиканской предметной олимпиады.

Специалисты географического факультета принимают активное участие в создании учебной литературы вместе с коллегами из Ташкентского гидрометеорологического колледжа. В частности, прошли презентации методических пособий по предметам "Гидрохимия" и "Общая гидрология". Пригласили педагогов колледжей и лицеев на проходивший здесь очередной съезд Географического общества Узбекистана, где узнали об актуальных задачах отечественной и мировой науки.

Подготовил
Рамиль Исламов.

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Республика Узбекистан

Кредит № 4896 UZ и 5231 UZ

Закупка медицинской и лабораторной мебели для РМО № НР/ИСВ/14/03 UZ

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Международной ассоциации развития в счет стоимости проекта «Укрепление системы здравоохранения». Предполагается, что часть средств будет использована на соответствующие выплаты в рамках указанного выше проекта по контрактам на закупку медицинской и лабораторной мебели для РМО.

2. Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3» настоящим приглашает правомочных и имеющих соответствующую квалификацию участников конкурсных торгов представить свои запечатанные конкурсные предложения на поставку следующих товаров:

№ лота	№ позиции	Наименование	Количество
1	1.1	Лабораторный стол для оборудования с тумбой	225
	1.2	Лабораторный стол с полками	225
	1.3	Лабораторный стул	225
	1.4	Лабораторный стол-мойка, тип № 1	225
	1.5	Лабораторный стол-мойка, тип № 2	225
	1.6	Лабораторный двухдверный стол с 2 мойками	104
	1.7	Лабораторный металлический стол керамогранит, 1 тип	104
	1.8	Лабораторный металлический стол керамогранит, 2 тип	104
	1.9	Лабораторный металлический однотумбовый стол	104
	1.10	Лабораторный шкаф	225
	1.11	Лабораторный стеллаж	208
	1.12	Медицинский шкаф	554
	1.13	Инструментальный столик с полками на колесиках	1573
1.14	Столик для перевязки, передвижной	624	
1.15	Пеленальный стол	1329	
2	2.1	Медицинская кушетка	790
	2.2	Стол перевязочный	242
	2.3	Стол для исследований	242
3	3.1	Вытяжной шкаф	225
	3.2	Медицинское кресло-каталка	416
	3.3	Каталка со съёмными носилками	416
	3.4	Пеленальный стол с подогревом	346
	3.5	Детская кровать с подвижными перилами	3336
4	4.1	Кроватка для новорожденных	764
	4.2	Акушерско-гинекологическое кресло со ступеньками	669
	4.3	Функциональная кровать с матрасом	2250

Участник торгов может представить предложение как на все лоты, так и на любой из них. Конкурсные предложения оцениваются и контракты присуждаются отдельно по лотам. Предложение должно содержать все позиции в представленном лоте на 100 процентов.

3. Конкурсные торги проводятся в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), описанных в руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР» (январь 2011), и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, указанных в руководстве.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию в ЦБРП «Здоровье-3» при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан и изучить тендерные документы по e-mail: office@jpb.uz и указанному ниже адресу с 10.00 до 16.00 (время ташкентское) с понедельника по пятницу включительно.

5. Полный комплект документации для торгов на английском языке может быть приобретен всеми заинтересованными участниками торгов по представлению заявки по указанному ниже адресу и произведению оплаты невозмещаемого комиссионного сбора в размере 200 долларов США (без НДС) или эквивалентной суммы в узбекских суммах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата должна быть произведена банковским переводом на один из двух нижеследующих расчетных счетов ЦБРП:

US Dollars: Account # 2021084030494771003, Private Open Joint Stock Commercial Bank «Invest Finance Bank», по адресу: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, улица Навои, 18-Б; SWIFT: INFBUZ2X, Корреспондентский счет 30111840610000217501 в OJSC «Promsvyazbank» Россия, Москва, SWIFT Code: PRMSRUUM.

ИЛИ
Uzbek Soums: Account # 2269600004947771002, Private Open Joint Stock Commercial Bank «Invest Finance Bank», по адресу: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, улица Навои, 18-Б; MFO 01041, ИНН 302124089.

Все банковские расходы по переводу средств должны осуществляться за счет участника торгов.

Документация для торгов может быть выдана уполномоченному представителю участника торгов по предоставлению в ЦБРП «Здоровье-3» авторизованной заявки на участие в конкурсных торгах, а также документа, подтверждающего оплату невозмещаемого комиссионного сбора, произведенную на один из указанных выше счетов. Тендерные документы могут быть также направлены участнику торгов через электронную почту после представления в адрес ЦБРП «Здоровье-3» письменного запроса с указанием номера тендера НР/ИСВ/14/03 UZ, полного адреса доставки, контактных данных и документа, подтверждающего оплату невозмещаемого комиссионного сбора, произведенную на один из указанных выше счетов. Тендерные документы будут доступны с 1 июля 2015 года.

Все конкурсные предложения должны сопровождаться банковской гарантией конкурсного предложения на сумму не менее приведенных ниже сумм в свободно конвертируемой валюте:

Лот № 1: 52 500 долларов США Лот № 3: 30 000 долларов США
Лот № 2: 34 000 долларов США Лот № 4: 83 000 долларов США

Конкурсные предложения должны быть представлены в ЦБРП (Ташкентский институт усовершенствования врачей, Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Паркентская, 51, 3 этаж, комната № 5, отдел закупок) не позже 15.00 (время ташкентское) 25 августа 2015 года. Конкурсные предложения в электронном виде не принимаются. Опоздавшие конкурсные предложения будут отклонены.

Тендерные предложения будут вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать лично по адресу: Министерство здравоохранения Республики Узбекистан, ул. Навои, 12, второй этаж, конференц-зал) 25 августа 2015 года в 15.15 (время ташкентское).

На правах рекламы



Приоритет - поддержка малого бизнеса

В нашей стране созданы широкие возможности для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Благодаря этому с каждым годом расширяются ряды бизнесменов, обеспечивающих производство высококачественной продукции и создание новых рабочих мест. В числе немаловажных факторов их успешной деятельности - финансовая поддержка банковских учреждений.

Каракалпакский филиал Государственно-акционерного коммерческого банка "Асака" предоставляет своим клиентам практически весь набор необходимых банковских услуг и эффективно вкладывает в реальный сектор экономи-

ки привлеченные средства населения и юридических лиц, приумножает их в интересах вкладчиков, клиентов и акционеров.



Каракалпакский филиал банка "Асака" считается одним из надежных помощников предпринимателей. Главная стратегия банка - расширение спектра и улучшение качества оказываемых услуг субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, создание благоприятной финансовой базы для их развития. Особое внимание уделяется кредитованию перспективных проектов предпринимателей, направленных на организацию производства востребованной импортзамещающей продукции, увеличение объемов выпуска товаров народного по-

ребления, а также создание рабочих мест. Благодаря финансовой поддержке банка за пять месяцев 2015 года в размере 24,3 млрд сумов в Каракалпакстане создано большое количество новых рабочих мест.

Для обеспечения населения Турткульского района высококачественной и экологически чистой продукцией решили организовать мясо-молочное производство, - рассказывает руководитель фермерского хозяйства "Qoraqalpogiston Universal Eksport Invest" Фахриддин Каримбаев. - Составили бизнес-план и решили обратиться в Каракалпакский филиал банка "Асака", являющийся одним из стабильных и надежных банков нашей республики. Его сотрудники в короткие сроки рассмотрели нашу заявку и выделили долгосрочный кредит, за счет которого приобрели 70 голов крупного рогатого скота. Наш проект реализуется в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан "О дополнительных

мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка" от 26 января 2009 года. Планируем ежегодно производить мясо-молочную продукцию примерно на миллиард сумов. Уже создали пять рабочих мест.

Благодаря финансовой поддержке банка "Асака" стала возможной реализация этого проекта, что способствовало увеличению объемов производства качественной и, самое главное, экологически чистой продукции продовольственного назначения в Турткульском районе и созданию новых рабочих мест.

В последние годы все более значительной становится роль малого бизнеса и частного предпринимательства в развитии экономики, повышении уровня жизни и социальной защиты населения, - говорит руководитель частного торгово-производственного предприятия "Nukus Maxsulot Ulgurji Savdo" Полат Нагметуллаев. - Растет их вклад в промышленное производство, торговлю и обслуживание.

У нас в стране поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства - приоритетное направление экономической политики. Только за последние годы глава государства принял ряд важных указов и постановлений, направленных на дальнейшее развитие и поддержку предпринимательства, улучшение условий для этого сектора. Так, становление нашего предприятия, его сегодняшние успехи были бы невозможны без финансовой поддержки банка "Асака". Благодаря кредиту появилась возможность дальнейшего развития и расширения производства хлебобулочных изделий в Нукусском районе с закупкой дополнительного хлебопекарного оборудования, сырья и материалов. На предприятии получили работу три выпускника профессиональных колледжей. На основе предоставленных льгот и преференций намерены расширить производство и создать дополнительные рабочие места для молодежи.

Оказание финансовой поддержки молодым предпринимателям, вступающим на бизнес-тропу, - одно из важнейших направлений в работе банка. В соответствии с Указом Президента страны "О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность" от 28 июля 2010 года банк проводит активную работу по финансированию перспективных проектов выпускников профессиональных колледжей. Благодаря этому мо-

лодые люди получают возможность открыть собственное дело, заняться предпринимательской деятельностью по избранной специальности. Только за последнее время десятки молодых людей наладили свой бизнес в швейном деле, бытовом обслуживании и сервисе, животноводстве, птицеводстве и многих других отраслях.

Подготовил бизнес-план по выращиванию саженцев фруктовых деревьев, а также выведению шипяток с последующей их реализацией населению и фермерским хозяйствам Берунийского района, - говорит выпускник профессионального колледжа Темур Розимов. - Для этого обратился в Каракалпакский филиал банка "Асака". Проект одобрили. Работники банка в кратчайший срок обеспечили не только кредитными средствами, но и дали квалифицированную консультацию, как эффективно организовать работу, расширить ее в дальнейшем. Выражаю благодарность коллективу банка "Асака" за оказанную помощь.

За пять месяцев нынешнего года субъектам предпринимательства на развитие сферы услуг и сервиса выделено кредитов на сумму более 11,9 млрд сумов, для производства продовольственной и непродовольственной продукции - 2,4 млрд сумов.

Продолжается строительство многоквартирных жилых домов для молодых семей на кредиты филиала банка в Аму-дарьинском, Берунийском, Ходжейлинском, Эликкалинском районах и городе Нукусе. С вводом в эксплуатацию этих объектов молодым семьям будут предоставлены ипотечные кредиты на льготных условиях.

Последовательная работа по финансовой поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства служит расширению масштабов предпринимательской деятельности, увеличению их вклада в наполнение потребительского рынка продовольственной и непродовольственной продукцией, товарами народного потребления, оказанию бытовых и сервисных услуг населению. Исходя из задач Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении", филиал продолжает активную работу по участию в дальнейшем развитии предпринимательства, расширению ассортимента и улучшению качества оказываемых услуг.

Сакен Набиев.
Соб. корр. "Правды Востока".

Республика Каракалпакстан.

Услуги лицензированы.

Опора нашего будущего

В столичном Дворце творчества молодежи состоялось мероприятие, посвященное финальному этапу молодежного фестиваля "Высокодуховное поколение".



Руководитель Республиканского центра духовности К.Куронбоев, председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т.Нарбаева, председатель Союза писателей Узбекистана М.Ахмедов, председатель Академии художеств А.Нуриллинов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в процессе укрепления духовных основ независимости особое внимание уделяется воспитанию высокодуховного поколения со здоровым и самостоятельным мышлением, внедрению в сознание молодых людей чувства любви к Родине, преданности идеям национальной независимости, уважения национальных традиций.

Важными программными документами в этом направлении служат постановления главы нашего государства "О повышении эффективности пропаганды национальной идеи и духовно-просветительской работы" от 25 августа 2006 года и "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 6 февраля 2014 года.

На фестивале, в котором приняли участие учащиеся общеобразовательных школ, академических лицеев, профессиональных колледжей и студенты высших учебных заведений, 53 тысячи юношей и девушек продемонстрировали свои знания, потенциал, произведение искусства, ремесленные изделия.

Основная цель проведения фестиваля - налаживание работы по духовно-нравственному воспитанию молодежи в духе времени, ее ограждение от негативного влияния "массовой культуры", укрепление идеологического иммунитета. Вместе с тем фестиваль послужил повышению социальной активности юношей и девушек, поддержке творческого потенциала и поиска молодых людей.

На высоком уровне прошли районные, городские и областные этапы мероприятия. В ходе реализации творческих проектов большое внимание было уделено знанию учащимися сути и значения масштабных реформ, проводимых в сферах духовности и просветительства, культуры, искусства и образования, их общественно-политической активности. Проверялись знания произведений Президента нашей страны, сути и значения национального законодательства, осуществляемых реформ, различных направлений искусства и культуры.

На мероприятии состоялось награждение активных участников проекта в номинациях "Знарок произведений Президента", "Знарок истории независимости", "Художественное творчество", "Талантливый ремесленник", "Художник, отобразивший в произведении национальный дух", "Дизайнер, отобразивший в произведении национальный дух", "Тевеш Родины" и "Высокодуховное поколение".

В процессе подготовки к фестивалю тщательно изучил книгу Президента "Высокая духовность - непобедимая сила", "Узбекистан на пороге достижения независимости", Концепцию дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, - говорит победитель номинации "Знарок произведений Президента", студент Навоийского государственного педагогического института Нурали Хошимов. - В этих произведениях подробно освещены суть и значение проводимых реформ по формированию демократического государства, обеспечению свободной и благоустраиваемой жизни, прав и свобод человека. Отмечена необходимость своевременно устранять преграды на пути социально-экономического, духовного развития страны. Мы осознали, что книги и доклады главы нашего государства служат для молодежи большой жизненной школой в понимании актуальных вопросов нынешнего времени.

В завершении фестиваля состоялся концерт с участием известных эстрадных артистов.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Э.Баситханова.

Д. Каримов.
Корр. УзА.

Фото О. Мирсоатова (УзА).

Высокая духовность - непобедимая сила

ИП ООО "AMKODOR-TASHKENT"
официальный дистрибьютор в Республике Узбекистан

продажа
гарантия
сервис
запчасти
обучение персонала
консультация специалистов

сменных рабочих органов

17 Многофункциональные погрузчики с бортовым поворотом

20 Экскаваторы-погрузчики (6 модификаций)

23 Погрузчики фронтальные и универсальные грузоподъемностью от 2 до 7 тонн

Узбекистан, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57.
Телефоны: (+998 94) 669-29-71, (+998 71) 283-42-18 (факс), 283-42-17.
E-mail: ajle@mail.ru, amkodortashkent@mail.ru Web-site: amkodor.uz

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

Автогрейдеры
Экскаваторы гусеничные и колесные
Коммунально-уборочные машины
Катки вибрационные
Автопогрузчики вилочные (3 и 5 тонн)
Машины фрезерные
Погрузки с телескопической стрелой

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ГП КОМБИНАТ «МАГНИТ»
КОМИТЕТА ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ РЕЗЕРВАМИ
ПРИ КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

**ДОБАВЛЕНИЕ К ОБЪЯВЛЕНИЮ, ВЫШЕДШЕМУ
В ГАЗЕТЕ «ПРАВДА ВОСТОКА» №114 (28068) 11 ИЮНЯ 2015 ГОДА.**

Для участия в конкурсном торге по объекту
«Капитальный ремонт резервуарного парка комбината «Магнит»
с обеспечением технологического теплоснабжения, находящегося
в г. Ахангаране Ташкентской области на 01.05.2015 г.», требуется наличие
у офферентов выданной в установленном порядке лицензии
на ведение строительно-монтажных работ на оборонных объектах.

**ООО «FULL STOCK GROUP», расположенное по адресу:
г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Бухоро, 10,
извещает кредиторов, что в соответствии с решением учредителей
от 29 июня 2015 года вносит изменения в устав и учредительный договор
в связи с уменьшением уставного фонда с 130 000 000 до 63 700 000 сумов.**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 1-2 июля

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 22-27, днем - 37-42, по северу, югу и пустынной зоне - до 44. По горным районам республики - неболь-

шая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 15-20, днем - 27-32.

В Ташкенте 1 июля - небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 25-27, днем - 39-41.

2 июля - небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 25-27, днем - 40-42.

Узгидромет.